

# 记者卧底写手群,揭秘代写论文江湖

## 接单有流程收费有标准,一篇包通过的本科论文800元15天搞定 从拉客引流、代写,到后续通过答辩、代发刊物,已形成完整产业链

早知道查不出来,当初我还不如找人代写两篇。

本报记者 俞任飞

开学季到了,不少大四学生已经开始为毕业论文发愁,“没工夫”“不会写”的论调层出不穷。市场是敏感的,大量需求下论文代写的灰色产业越来越繁荣。

甚至,在不少高校将“在刊物上发表文章或论文”列为自主招生报名资格条件之一后,高中生也加入进来,不惜花数千元雇人捉刀代笔。日前,曾有网文爆九省市高中名校学生涉嫌论文造假。

尽管近年来国家三令五申,教育部也再次印发通知,要求严厉查处高等学校学位论文买卖、代写行为。但钱江晚报记者深入调查,发现“一字千金”之下,论文代写市场依然明目张胆,从拉客引流、代写降重,到后续的修改答辩、代发刊物,已形成了完整的产业链。



代写交易聊天记录

### 大四学生: 我先花200元买篇开题报告看看效果

安顺在北京上学,大四开学后,学校公布了论文开题报告的时间。他开始焦虑,前三年学得不算认真,毕业论文该怎么写他心里没数。“论文导师让我给他几个题目,可我根本不知道写什么。”

没招了的他这几天在贴吧里闲逛,“吧里不少人在讨论开题,下面很多回复帮忙代写的。”他加了头像是一个“写”字的中介,对方称一篇本科毕业论文只需800元,免费修改,包他通过最后论文答辩。

他还在考虑,但无疑有些心动。“我打算先花200元买篇开题报告,看看效果。”对方承诺,一旦确定题目,开题报告5天就能搞定,论文在15天内也能完成。

像安顺这样的学生不在少数,小张去年从省内某高校毕业,在他看来,现在不只是所谓的“差学生”才会找人代写。

“现在保研名额、奖学金评比,大部分都包含科研成果一项。”他说,所谓“科研成果”,其实主要就是指论文发表。据了解,各高校院系针对保研和奖学金评比,为了鼓励学生多做科研,都会依照论文发表的刊物等级,予以不同程度的加分。没想到却被人钻了空子。

小张班里有好几个同学,都曾花钱代发过论文,更有甚者直接“一条龙”——代写代发都由人包办。“原先有个和我成绩差不多的,靠着两篇论文直接就从三等升到一等奖学金了。”小张说,大家的成绩折算之后差距本不大,而论文加分后直接拉开差距。

2015年,中国高校传媒联盟曾随机抽取318名大学生,就“论文代写”进行了调查。结果显示,31.13%的大学生考虑过找人代写,73.9%的大学生身边出现过代写论文,而“工作压力大”,“考研出国忙”及“偷懒和拖延症”,则成了找人代写论文的主要原因。有人评估,中国的论文代写市场的产值已超过10亿元。

### 记者调查: 成功应聘当写手了解代写接单流程

钱报记者在某电商网站上找了一家论文代写店铺,对方告知他们的代写老师有专门团队,写手主要是在读硕博,甚至还有高校老师。

真是这样吗?

记者辗转找到了李天,硕士毕业前他在网上看到招聘信息,也曾兼职做过几个月的论文写手。

他告诉记者,所有写手都会被拉入一个写手群中。中介会不时在群里发出各个专业的约稿启示,有意的写手可以自己与群主联系,获取更多约稿信息。依照难度和时限要求不同,价格也会有一些差异。

李天说,第一次接单时,他还认真地查了资料,好好构思了之后才开始动笔,花了好大精力。“后来我才发现,人家

水平有限,你写得好他也看不出来。”对大部分代写毕业论文的人来说,达标才是最要紧的。

后来,李天专接一些本科专科毕业论文降低重复率的约稿。做法很简单,只要替掉修饰用词,删改下语句顺序,调换一些顺序,最多花个一两天时间,就能捧出一篇完全可以通过查重系统的论文了。“最快的一次,花了一个小时,把一篇百分百抄袭的论文降到了15%以内。”

不到半年的时间,只有空闲才接单的他也写了至少十几篇论文。“我这个量还算少的,有些全职,一两个礼拜的量都比我多。”

钱报记者也以应聘写手的身份,和中介取得了联系。在大致了解了学历和专业以后,他将记者拉入了写手群。

群里只允许群主和管理员发言,不时会发出约稿信息,主要包括论文主题、字数、重复率、时限等要求。“农村淘宝现状调查,1500字,今晚就要。”目前群里的约稿,以社会实践报告为主。中介告诉记者,现在还不算论文代写的高峰期,“等到明年三五月份,群里一天的单子就有几十条”。

在群文件里的一份合作协议上,记者看到了更详细的接单流程。

接到订单后,写手须根据题目拟定提纲,通过客户要求后再开始创作。创作完成后,写手还要负责文章的后期修改,只有查重过关、客户满意后,才能拿到稿费。

据了解,一般的专科、本科毕业论文,依据专业和题目难易程度,稿费在35-80元每千字之间,其中医学论文由于专业性较强、写手稀缺,收费也相对偏高。而硕博学位论文和核心期刊发文则费用更高,每千字在150元以上。记者咨询了一名在校博士,他认为和花费的精力相比,“代写如果真能达到核心期刊的标准,这样的收费算不上贵”。

### 愈演愈烈: 论文代写已成产业链

在互联网上,论文代写现象正愈演愈烈。

钱江晚报记者在QQ中以“论文”为关键字进行搜索,瞬间弹出近百个搜索结果,其中多半是以“毕业论文”、“论文查重降重”为名的论文代写群。一圈看下来,不少两千人以上的大群,已经有一千八百名群成员。在商业平台上同样有不少论文代写代发店铺,排序靠前的几乎每家的销量都在千人以上,最多的一家付款人数甚至接近万人。

除了代写论文,他们的主营项目还包括论文代发、查重以及修改降重等。

通过对店家,写手群的调查,钱报记者梳理出了店家——中介——写手的论文代写产业链。

客户在店铺中下单后,店家会根据订单需求派分给其下的各个写手群群主。群主再把相关代写信息发布在写手群内,由写手们接单完成。

而现在,类似代写店家越来越多。为了争夺客源,店家间大打价格战。一名客服表示,以最火的本科专科毕业论文代写为例,去年一篇8000字左右的论文收费还在1000元左右,而现在已经降到了700元。

### 新闻+

#### 相关部门发文严厉查处但收效甚微

对于论文代写,不是没有惩戒措施。

今年7月,教育部发通知,要求严厉查处高等学校学位论文买卖、代写行为。通知要求,对出现学位论文买卖、代写行为的学位授予单位,要视情节轻重分别核减招生计划,甚至可暂停或撤销相应学科、专业授予学位的资格;对参与购买、代写学位论文的学生,则给予开除学籍处分,已获得学历证书、学位证书的依法予以撤销的处理办法;同时,多部门协调配合,对发现的涉及学位论文买卖、代写等违法违规信息予以整治。

但效果不算显著。

已经毕业的小张对此依然有些愤懑,“早知道查不出来,当初我还不如找人代写两篇。”小张一人的想法并不可怕,可怕的是这样的人正越来越多。